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                  Téma práce, Delikvence u dětí a mladistvých, si autorka zvolila na základě svého zájmu 

o tuto problematiku, během studia měla možnost se s ní blíže seznámit při vykonávání odborné 

praxe. Z textu práce vyplývá, že se zaměřila především na mladistvé.  

                   V úvodu teoretické části si stanovila cíl, proniknout do problematiky rizikové mládeže. 

Takováto formulace je dosti nejasná, obecná, jako vhodnější bych viděla cíl konkrétně 

specifikovaný, zaměřený  na určitý typ problému. Obsah některých kapitol je nesourodý a postrádá 

logiku. Tak např. do kapitoly 4.2,  kde  rozebírá osobnost rizikového jedince, je zařazeno 

popisování projektu LATA, v kapitole 4.3, věnované vlivu školy, zaujímají hlavní místo formy 

spolupráce školy a rodiny. V páté kapitole vyjmenovává sociálně patologické jevy, některé z nich 

stručně charakterizuje. Kladně hodnotím zařazení ukázek skutečných příběhů z odborné literatury. 

Celkově kapitoly nepůsobí dojmem promyšlenosti, nejsou shrnutím podstatných myšlenek, chybí 

větší utříděnost informací, některé tvoří pouze dva citáty z odborné literatury. Poslední kapitolu 

teoretické části tvoří charakteristiky několika typů institucí, které se věnují dětem a mládeži. 

Pozitivní je, že cituje i příslušné vyhlášky. 

                 Praktická část tvoří podstatně menší oddíl celého textu. Neobsahuje vlastní šetření, 

studentka pracovala se spisovými dokumenty klientů OSPOD nejmenované městské části Prahy. 

Jak udává, některé informace získala i z rozhovorů pracovníka s klientem, kterým byla, zřejmě jako 

praktikantka, přítomna. Zápisy z rozhovorů nebo bližší informace neuvádí. Následuje pět kazuistik, 

které jsou jistě pro přiblížení problematiky delikvence zajímavé, na reálné úrovni dokreslují 

odborné poznatky, které studentka uvádí v teoretické části. Pokud ale představují jedinou použitou 

metodu, mělo by se s nimi dále pracovat. Na začátku další kapitoly si autorka klade otázky, podle 

kterých by bylo možné se nad uvedenými případy zamyslit a provést analýzu a interpretaci 

získaného materiálu, vyvodit nějaké závěry. Této možnosti ale studentka nevyužila, omezila se na 

několik málo konstatování a zopakování všeobecně uznávaných poznatků o významu prevence, 

volnočasových aktivit a zájmu rodičů o děti. 

                 V závěru práce, stejně jako v úvodu, hovoří autorka o svých zkušenostech z praxe a 

množství informací, které během ní získala. Škoda, že je více ve své práci nevyužila. Vyjadřuje zde 

i svůj názor na nárůst delikvence mezi mládeží a nedostatek zařízení, která se jim věnují. Jako jedno 

z řešení situace vidí snížení hranice trestní odpovědnosti. 

                 Rozsah práce je přiměřený, počet citovaných pramenů je dostatečný, počet citací v textu 

považuji za nadměrný. Formální úroveň práce je vyhovující, jazyková a stylistická úroveň je dobrá. 

Cíl práce byl splněn částečně. 

 
Náměty k obhajobě: 1.Jste zastáncem snížení hranice trestní odpovědnosti. Zdůvodněte svůj názor 

2. Píšete o pozitivním působení trestu v podobě docházení na OSPOD. 

Svůj názor blíže vysvětlete. 

3.  V čem vidíte přínos své bakalářské práce ? 

 

Výsledné hodnocení: dobře 
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